

# 东方八所镇“和美乡村排球赛”小组赛激情开打 “大叔队”大战“光脚队”

## 关注海南“村VA”

■ 本报记者 张文君

炎炎夏日，东方市花园夜市球场异常火热，观众围了里一层外一层。当晚，10支村（社区）队伍决出整个比赛的前4强。

“田庄村队，加油；田庄村队，加油……”随着一阵阵高呼，田庄村队14号球员紧盯高速飞来的球，双手相交将球垫出。其他球员抓住机会，起跳扣球，稳稳地将球打过网。又得一分！”现场观众直呼精彩。

这名14号球员名叫吉家尧，是田庄村委会干部。让人想不到的是，吉

家尧已经50岁了，而他所在的田庄村队平均年龄超40岁，相比于其他队伍，他们是东方“村VA”比赛中有名的大叔队”。

对手上红兴村队平均年龄20岁。球场上，这群“年轻仔”大部分都光脚上阵，弹跳扣个火力十足。虽然，虽对上了年轻的对手，“大叔队”的球员们也并不怯场。

下半场开始了。伴随着哨声吹响，高速运转的排球瞬间从对面球网飞了过来。眼看着球就要落在地上，现场一片安静，只见田庄村队一名球员一个倒地垫球将球救了起来，其他球员迅速接力，垫球、扣球，把球又打到对面。

田庄村人口不多，年轻人少。为了能参加比赛，村里能打球的“大叔”都自发加入，组成了这支大龄队伍。有球员甚至从没接触过比赛用的排球，但这丝毫不影响大家参赛的热情。

“输赢不重要，重在参与。”46岁的田庄村党支部书记、村委会主任吴海也是球队一员，他告诉海南日报记者，球队在村里紧急训练了几天，就组织球员上场了，“无论如何我们都想参加，想把这样的排球精神延续下去。”

东方市排球协会理事、比赛裁判长黎其寿说，东方群众打排球历史悠久，此次参加比赛的10支队伍大多都是20多岁的年轻人。田庄村队员

虽然平均年龄偏大，但参赛精神值得肯定。

当晚，呐喊声、锣鼓声不断，比赛现场被观众团团围住。有人甚至在内场最前排席地而坐，即便位置靠近赛场边界线，他们似乎也并不担心被球打到。外场，大家或是站在外围台阶上、栏杆处，或是站在电动车上……夏日炎炎，大家观赛的热情丝毫不减。

最终，“大叔队”以2:1战胜“光脚队”，可惜由于积分不够，“大叔队”最终没有进入半决赛。“虽然有些遗憾，但能来参赛我们已经感到知足。”赛后，吉家尧笑着说。

（本报八所7月23日电）

## 织密港船岸线 防护网

7月20日，海口市公安局龙华分局水上海岸派出所联合相关职能部门到海口新港开展治安巡逻。

据了解，全国公安机关夏季治安打击整治行动开展以来，海南省公安厅海岸警察总队各级坚持打防并举、源头治理、综合施策，始终保持对涉海涉船违法犯罪的严打高压态势，提升了沿海辖区和港船岸线管控能力。

图/文 本报记者 袁琛  
通讯员 代龙超



## 关注高招

### 省反诈中心发布预警：警惕高考招生诈骗

本报海口7月23日讯（记者良子 通讯员罗柳）目前，2023年高考已进入招生录取阶段，这也是高考招生诈骗案发生的高峰期。7月23日，海南省反电信网络诈骗中心发布预警，提醒考生及家长谨防高考招生诈骗。

省反诈中心提醒：所有骗局都围绕一个“钱”字，凡是涉及钱财，考生及家长一定要高度警惕，不要向陌生人提供银行卡号、验证码等，更不要随意转账。不要轻易将考生身份证件号、准考证号等信息交予他人，遇到招生疑难题，要通过官方权威渠道查询核实。

#### 诈骗一

诈骗分子会冒充教育局、财政局、高校工作人员等政府机关以向高考生发放助学金、减免学费、办理助学贷款为由诱骗考生提供身份证件、银行卡号、验证码等，从而骗取钱财。

#### 诈骗二

诈骗分子谎称手上有“内部指标”“计划指标”，“某高校没招满”，打着花点钱就能上好学校的幌子进行诈骗，同时还伴随着大学调整专业为由进行诈骗。

#### 诈骗三

冒充某学校招生办给考生及家长打电话，声称本校提前招生，需要缴纳学费保留名额，否则可能被退档；或者寄送伪造的录取通知书，让考生将学杂费打入指定的银行账号。

#### 诈骗四

当考生成绩不理想，家长在网上看到可以交钱直接上大学的消息，便信以为真，缴纳高额录取费后结果收到的却是其他学校的录取通知书。另外，骗子利用有些考生和家长不熟悉录取流程，声称自己“上面有人、保证录取”等骗取钱财。

制图 孙发强

## 白沙运动场馆暑期 免费或半价开放

本报讯（记者曾毓慧）今年暑假期间，白沙黎族自治县文体中心各运动场馆免费或半价向本地中小学生开放。

据介绍，自7月20日起至8月31日，白沙文体中心室内羽毛球馆、室内乒乓球馆暑假优惠价格均为5元/小时/场地，健身房为5元/次，开放时间为每天15:00—21:00。此外，室外篮球场及其他室外场地全部免费开放。

白沙旅游和文化广电体育局提醒，如遇大型体育赛事、活动及其他突发情况，羽毛球场、排球场等场地或暂停对外开放。

2023年7月24日 星期一

值班主任：张苏民 主编：陈奕霖 美编：孙发强 检校：叶健升 黄如祥

## 文件

# 海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定

（2023年7月21日海南省第七届人民代表大会常务委员会第五次会议通过）

## 海南省人民代表大会常务委员会 公告

第12号

《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》已由海南省第七届人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年7月21日通过，现予公布，自2023年9月1日起施行。

海南省人民代表大会常务委员会  
2023年7月21日

组织登记申请时，对业务范围包含文身服务的社会组织，应当在其业务范

围中明确标注“除面向未成年人”，并监督指导从事文身服务的社会组织不

得向未成年人提供文身服务。

第四条 违反本规定，未在提供文身服务场所的显著位置标明不向未成年人提供文身服务的，由县级以上人民政府市场监督管理部门责令改正，给予警告，可以并处五千元以上一万元以下罚款；拒不改正的，责令停业整顿，并处一万元以上五万元以下罚款。医疗卫生机构有上述违法行为的，由县级以上人民政府卫生健康部门按照上述规定予以处罚。

违反本规定，向未成年人提供文身服务的，由县级以上人民政府市场监督管理部门责令改正，给予警告，没收违法所得，并处一万元以上五万元

以下罚款；拒不改正、情节恶劣或者造成严重后果的，责令停业整顿，直至依法吊销营业执照以及由相关部门吊销相关许可证，并处五万元以上五十万元以下罚款；医疗卫生机构向未成年人提供文身服务的，由县级以上人民政府卫生健康部门按照上述规定予以处罚。对未成年人造成损害的，依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

本规定涉及的行政许可和行政处罚，已经实施相对集中行政审批和综合行政执法管理的，从其规定。

第五条 本规定自2023年9月1日起施行。

## 立法禁止向未成年人提供文身服务 守护未成年人健康成长

——《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》解读

海南省人大常委会法制工作委员会

飞强调，要坚定不移做好未成年人保护工作，这项工作事关海南自由贸易港建设的未来。省人大常委会高度重视未成年人保护和预防犯罪工作，2022年以来，连续两年采取执法检查、听取省政府专项工作报告、专题询问等多种形式开展监督。在监督中发现，我省未成年人文身问题较为突出，影响未成年人身心健康，日渐成为诱发未成年人违法犯罪的社会

风险点。但目前有关法律法规中关于禁止向未成年人提供文身服务的执法依据不够明确。因此，为整治未成年人文身乱象，促进未成年人健康成长，保障未成年人合法权益，有必要通过小切口立法禁止向未成年人提供文身服务，强化源头管控，切实保护未成年人身心健康。

二、《若干规定》的主要内容

《若干规定》以“禁止向未成年

人提供文身服务”为切入点，从设定禁止性行为、明确相关部门监管职责、细化法律责任等方面作出规范；与未成年人保护相关的教育、宣传、举报等内容法律法规已有具体规定，在此不再重复规定。《若干规定》主要包括以下内容：

一是明确禁止性行为。禁止任何组织和个人向未成年人提供文身服务，各类学校及幼儿园周边直线延伸

二百米范围内不得设置文身服务场所或者开展文身服务活动。禁止任何组织和个人胁迫、引诱、教唆未成年人文身。

二是明确文身服务机构的提示义务和合理注意义务。规定文身服务机构应当在提供文身服务场所的显著位

置标明不向未成年人提供文身服务；提供文身服务时，对难以判明是否是未成年人的，应当要求其出示身份证件。三是明确相关部门监管职责。分别规定了市场监管部门、卫健部门、民政部门对相关市场主体、医疗卫生机构（含医疗美容机构）、社会组织的监管和指导职责。

四是明确法律责任。明确了对“未在提供文身服务场所的显著位置标明不向未成年人提供文身服务”和“向未成年人提供文身服务”两种违法行为的处罚。